Урок читання в 3 класі 

Тема:  У товаристві лад – усяк тому радіє. Введення у тему. Що таке байка? Хто такий байкар? Л. Глібов. Лебідь, Щука і Рак. Без труда нема плода. Коник – стрибунець.
Мета: Ознайомити з поняттям «байка», «байкар», розширити знання про Л. Глібова. Удосконалювати уміння читати діалоги; розвивати образність мовлення.

Обладнання: сюжетні малюнки по темі (мурахи, коник стрибунець), таблиця з техніки читання, групи слів, слова для розчитування.

Хід уроку
I.
Мовна розминка

—
Послухайте групу слів і виділить в ній «зайве» слово. А ті слова, що залишилися, назвіть одним узагальнюючим словом.

Комар, метелик, жук, горобець, мураха. (Зайве — «горобець»; реш​та — комахи.)

Зозуля, голуб, орел, соловейко, муха. (Зайве — «муха»; решта— птахи.)

Барвінок, фіалка, мак, береза, троянда. (Зайве — «береза»; решта — квіти.)

II.
Розчитування за складовою таблицею

1. Читання на швидкість складів у стовпчик.
2. Гра «Зайчик та вовк».
III.
Повідомлення теми і мети уроку

· Сьогодні ми продовжуємо ознайомимося з новим літературним жанром. З яким?
·  Що таке байка?
· Яка головна особливість байки? 
· Хто створює байки?
· Твори яких жанрів ми ще читали? (Вірші, казки, оповідання, п'єси, загадки, статті тощо.)
·  З якими авторами ми познайомились? 

· З якою байкою ми ознайомились на минулому уроці? 
· Хто її автор?
· Що ви про нього знаєте?
 IV. Опрацювання байки Л. Глібова «Коник - стрибунець»

1. Розповідь про Л. Глібова.

                     Народився Л. Глібов у с. Веселий Поділ на Полтавщині 
5  березня 1827 р. Його батьки були добрими, освіченими, культурними людьми. Іван Назарович, батько письменника, працював управителем маєтку. Мати, Орина Гаврилівна, виховувалась у родині пана.
                 Коли настав час здобувати освіту в гімназії, тринадцятирічний хло​пець так засумував за рідною домівкою, що всю тугу вилив у своєму пер​шому вірші «Сон».

             Л. Глібов любив дітей. Якийсь час працював учителем історії і гео​графії. Але хвороба серця і легень підірвала здоров'я Леоніда Івановича. Втративши зір, він продовжував писати під лінійку з лупою. 
             Залишив Л. Глібов для великий скарб: байки, віршовані загадки, казки, жарти. Вони принесли йому славу, його шанують, люблять і знають не тільки в Україні, а й в усьому світі.

2. Підготовка до сприймання казки.

— Герої наступної байки, на відміну від попередньої, мають спільну ознаку: вони — комахи. А які — дізнаєтесь, відгадавши загадки.

•
Стрибає пружина —
Зелена в неї спина —
З трави на стеблину,

З гілки на стежину.                            

(Коник-стрибунець)
•Тисяча тисяч бондарів

Роблять хату без дворів. 
(Мурахи)

· Чи доводилось вам бачити цих комах?
· Де живуть мурахи? Що ви знаєте про цих комах?
· Коник-стрибунець живе на луках. З місця на місце пересуваєть​ся, перелітаючи й стрибаючи. Живиться дрібними комахами й росли​нами. Коники утворюють звуки, потираючи нога об ногу. Якщо до них наблизитися, вони припиняють стрекотання, і тоді знайти їх у траві майже неможливо. Чому?
3. Слухання байки. Перевірка первинного сприймання.
— Прочитайте назву байки.
— Хто дійові особи байки Леоніда Глібова?
— З яким проханням звернувся Коник до Мурахи?
— Хто був працьовитим? А хто – безтурботним?
4. Словникова робота
Вдатний

співучий

проворний

веселий

розкошував

розгулявся

співав

байдуже

—
Якою частиною мови є слова першої колонки? А другої?
 ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА
(стомилися ми всі. Давайте разом зробимо зарядку.)
Сонечко прокинулось, посміхнулось,
На всі боки повернулось.
Кругом себе обернулось.
Стали квіти оживати,
Стали пташечки співати.
Діти стали танцювати,

Миле сонечко вітати.

5. Повторне читання байки.

—
Простежте, як і чому змінювалась поведінка Коника.

6. Аналіз змісту байки з елементами вибіркового читання.

—Яким був Коник? Прочитайте його опис. Яким було його життя влітку?

—Як змінилася його поведінка? Прочитайте.

—Із чим це пов'язано? Прочитайте, що просив Коник Мураху. Що відповів йому Мураха? Подумайте, які риси характеру Коника вони підкреслюють. 
—Хто вам сподобався? А чию поведінку засуджуєте?
—Знайдіть слова, в яких передано головну думку байки. Що автор засуджує в ній? Від яких рис характеру застерігає нас?
7. Робота над виразністю читання байки.

—Знайдіть речення, в яких міститься звертання. Із якою інтонаці​єю їх слід читати? («Дядьку, он зима біліє!»; «Порятуй, порадь, земля​че...»; «... а тепер танцюй, небоже...»; «Обізнайся, небораче...»)
—Чи однаковим тоном ви будете їх читати? (Перші два речення тре​ба читати благальним, тремтячим голосом, а наступні — впевнено, повчальним тоном.)
—Прочитайте питальні речення. Яким має бути темп і тон голосу?
— А як будете читати слова автора?
8.
Читання байки за особами.

Діти розподіляються по троє і читають байку в групах.

9.
Гра «День - ніч»
(читання вголос або про себе)

         Гра «Продовж речення»
(зачитуються перші слова, а хтось продовжує)
V. Підсумок уроку

— З яким новим жанром ознайомилися?
— Які недоліки людського характеру засуджувались у байці?
